

Коллективный Труд

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й
№ 49 (2679)
29 ИЮЛЯ
1943 г.
ЧЕТВЕРГ
Цена № 15 коп.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 21 по
27 июля 1943 года)

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. РОКОССОВСКОМУ
Генералу армий тов. ВАТУТИНУ
Генерал-полковнику тов. ПОПОВУ

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясно, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении—семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении—десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа. Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении—от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 кило-

метров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будте бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта ГАЛАНИНА, генерал-лейтенанта танковых войск РОДИНА, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-лейтенанта КОЛПАКЧИ, генерал-лейтенанта ЧИСТЯКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск КАТУКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск РОТМИСТРОВА, генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-лейтенанта ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта КРЮЧЕНКИНА и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации КРАСОВСКОГО, генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО и генерал-лейтенанта авиации НАУМЕНКО.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1392 и автомашин свыше 5000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей РОДИНЫ.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 июля 1943 г.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Организованно приступили к уборке урожая краснопустыньские колхозники. С первого же дня на жнитво вышли все и стар, и млад. Соревнуясь между собой, жнецы дают высокую производительность труда. Старушка 64 лет—Самсонова Мария Дмитриевна, Котова, Анна Егоровна, Самсонова Пелагея Ивановна сжинают серпом по 0,24 га вместо 0,12 га по норме. 65-летняя Волкова Анна Павловна, Ухлова Аксинья Ивановна, Надежина Александра Петровна, Волчкова Вера Андреевна, Кулагина Елена Павловна, Гарусова Наталья Ивановна—выполняют по 1,5 нормы.

колхозника, не выполняющего на жнитве нормы. Высокая производительность достигнута благодаря индивидуальной сделыщины, которая введена с первого дня уборки. Каждому колхознику отводится заранее определенный участок, на котором он и работает.

В результате самоотверженного труда, краснопустыньцы жнитво озимых на площади 166 гектар закон-

чили в 5 рабочих дней, вместо 6, намеченных по плану. Воодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина и успешными действиями Красной Армии, колхозники обязуются работать еще лучше, чтобы уборку военного урожая провести в сжатые сроки и без потерь, и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Шапочкин.

Двойка паров

Шишкина М., Жегалов С. и Жегалов И. заслуженно пользуются уважением колхозников красно-новского колхоза. С начала весны эти три колхозника работают пахарями. Они провели

всю весновспашку, подняли 86 гектаров паров и произвели двойку паров на площади 50 гектаров. На пашне они заработали по 210 трудодней.

Н. Сергеева.

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление. Преодолевая упорное сопротивление противника, советские части за время с 21 по 27 июля значительно продвинулись вперед и заняли сотни населенных пунктов. Освобождены от немецких захватчиков город Болхов, районные центры и железнодорожные станции Моховое и Змиевка, районный центр Тельче, железнодорожные станции Думчино, Отрада, Оптуха (15 километров северо-восточнее города Орла), Золотарево (18 километров восточнее г. Орла), Глазуновка, Куракино и Еропкино.

С занятием города Болхова наши войска закончили ликвидацию сильно укрепленного района противника севернее Орла.

За 10 дней наступления советских войск на Орловском направлении с 12 по 22 июля противник потерял убитыми свыше 50 тысяч солдат и офицеров. Подбито и уничтожено 776 немецких танков, уничтожено более 900 самолетов и 832 орудия разного калибра.

За это же время наши войска захватили следующие трофеи: танков—372, орудий разного калибра—720, минометов—800, пулеметов—1400, складов разных—128. Взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров.

В течение 27 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление, продвинулись вперед на 4—6 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

На Белгородском направлении наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. За 5 дней наступления, к 23 июля, советские части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т. е. до 5-го июля. В последующие дни на Белгородском направлении происходили поиски разведчиков. На от-

дельных участках наши войска вели бои местного значения и улучшили свои позиции.

Южнее Изюма 21 июля советские подразделения штурмом выбили немцев из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции. 22, 23 и 24 июля наши войска продолжали вести бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции. Немцы понесли большой урон. Только в одном бою гвардейцы Нской части убили и ранили свыше 1.000 гитлеровцев 25, 26 и 27 июля южнее Изюма велись усиленные поиски разведчиков.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска 21 июля вклинились в оборону противника. Части Нского соединения истребили до 1.000 немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 26 вражеских танков. Захвачено 15 орудий и 57 пулеметов. До 25 июля на этом участке фронта продолжались бои местного значения, в ходе которых советские части улучшили свои позиции. 25, 26 и 27 июля происходили усиленные поиски разведчиков.

На Ленинградском фронте 27 июля наши войска вели бои местного значения в районах севернее и восточнее Мги, в ходе которых улучшили свои позиции.

Немецко-фашистские людоеды истребляют мирное население временно оккупированных ими советских районов. В селении Копище, Житомирской области, гитлеровцы широко оповестили крестьян о том, что 13 июля будет производиться продажа соли и спичек. Ничего не подозревавшие жители, главным образом старики и женщины, большой толпой собрались у лавки. Немцы открыли из автоматов огонь по собравшимся. От рук фашистских палачей погибло много ни в чем не повинных мирных советских людей.

Время не ждет

Передовые колхозы района выехали на массовое жнитво хлебов, а Красно-Пустанский колхоз уже закончил жнитво озимых. А вот Сергачская МТС все еще готовится к уборочным работам... Здесь на 27 июля отремонтировано всего 13 комбайнов из 21 планируемого. Когда будут отремонтированы остальные 8 неизвестно. А время не ждет... С каждым днем все большая площадь

посевов поспевает для уборки. Дальнейшее промедление с ремонтом комбайнов и другого уборочного инвентаря может привести к затяжке уборки урожая и к большим потерям. Дирекции МТС надо мобилизовать все силы на то, чтобы в ближайшие 1-2 дня закончить ремонт комбайнов, начать и успешно провести уборку военного урожая.

Н. С.

КАК МЫ ОРГАНИЗУЕМ РАБОТУ

Наш колхоз по количеству хозяйств небольшой, а предстоит убрать до 700 гектаров озимых и яровых хлебов. Известно, что успех уборки урожая у нас во многом зависит от правильной организации труда. Именно на эту сторону мы обратили особое внимание, широко применив индивидуальную и семейную сдельщину.

Работу мы организуем так: бригадир заранее нарезает участки по 1—1,5 гектара и колхозникам своей бригады показывает на каком участке кто будет работать. Учет выполненной работы ведется ежедневно, путем обмера

убранного за день одним колхозником или семьей.

Например, семья Ванеева М. П. получает сегодня участок в 1,5 га. Сам Ванеев косит, а его жена Аграфена Ивановна и 10-летний сын Шура за ним вяжут и собирают колосья. К концу работы они узнают у бригадира, что за день убрали 0,8 га, выполнив норму на 160 проц. На следующий день семья Ванеевых идет снова на свой недоубранный участок. А после уборки одного участка получает другой.

Так же всей семьей работает Башкирова А. М., выполняющая

норму на 120—130 проц.

А вот колхозники работающие индивидуально. Босец Лошманов Д. А. скашивает за день 1 гектар вместо 0,5 по норме. Жена Щурина Е. М. выжигает до полуторных норм, и другие.

В результате индивидуальной и семейной сдельщины за первые 2 дня работы 30 наших косцов и 20 жниц убрали около 50 гектар вместо 30 по норме.

А. Терентьева,
председатель Севастьяновского колхоза.

В Покрове ждут подходящей погоды

Озимые и часть яровых посевов в колхозах района вполне созрели для массовой уборки. Некоторые колхозы уже закончили жнитво озимых хлебов.

Но к сожалению не везде это так. «Зеленые» настроения, ссылка на ненастную погоду и всякие другие объективные причины глубоко засели в головы руководителей колхозов Покровского сельсовета. Иначе чем объяснить факт, когда из 9 колхозов только один Ново-Сергиевский приступил к уборке урожая, а остальные все еще ждут: когда «дозреет» рожь, да когда подсохнет почва.

Правда ли, что в Покровских колхозах хлеб зелен? Конечно, нет. Вот, например, в Ивановском колхозе 7 дней назад нажат сноп спелой ржи и вывешен, как экспонат, свидетельствующий о возможности уборки, о чем говорит и бирка, привешенная к этому снопу. Однако прошло уже 7 дней, из этого снопа началось сыпаться зерно, а председатель колхоза тов. Дакушкин и полевод Бабушкин приступать к уборке, очевидно, и не думают. Примерно такое же положение в Покровском, Озерском, Михайловском и других

колхозах этого сельсовета, руководители которых беспечно ожидают наступления «полной» зрелости хлебов и «подходящей» погоды.

Неизвестно и поведение секретаря парторганизации тов. Курденкова, который смирился с бездельем руководителей колхозов и сам, очевидно, встал на почву выжидания. Не пора ли, товарищи покровцы, засучив рукава, не медля ни одной минуты, всеми силами и средствами начать уборку урожая.

И. Блинов.

К ЗИМОВКЕ СКОТА ГОТОВЫ

Вопросы развития животноводства и увеличения его продуктивности наши николаевские колхозники рассматривают, как одну из важнейших военно-хозяйственных задач. Поэтому, решению этой задачи мы всегда уделяем исключительное внимание. План поголовья скота нами всегда перевыполняется. И сейчас мы имеем выполнение плана по крупному рогатому скоту на 110 процентов, по овцам на 162 процента, по свиньям на 125 процентов и по птице на 167 процентов.

Чтобы обеспечить скоту теплую, сытую зимовку мы своевременно, за долго до начала уборочных работ позаботились о подготовке помещений к зимовке скота. У нас уже полностью отремонтированы, оштукатурены, побелены изнутри и снаружи все пять скотных дворов. Кроме этого в нынешнем году нами

построен новый свинарник вместимостью 60 голов. На ремонте дворов и строительстве свинарника особенно отличились колхозники, работающие под руководством звеньеводки тов. Горлановой, которые ежедневно перевыполняли нормы при высоком качестве работ.

Мы также заботимся о кормовой базе. Годовой план закладки силоса нами выполнен ранним силосованием. Сочными и грубыми кормами скот на зиму будет обеспечен полностью.

Выполняя свой долг перед родиной, колхоз досрочно рассчитался с государством по молоку, яйцам, шерсти, а мяса, около 2 центнер, сдал уже в счет поставок 1944 года.

А. ХАРИТОНОВ,
председатель Николаевского колхоза.

НЕ ЗАБОЯТСЯ О ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Руководители Вязовского колхоза не уделяют должного внимания развитию животноводства. Председатель колхоза Мурзаев вместо работы занялся пьянкой. И неудивительно, что здесь еще до сих пор на 6 голов недовыполнен план по крупно-рогатому скоту, на 8 голов — по свиньям. Вместо пополнения поголовья ферм в Вязовке 1 корову зарезали. По овце-ферме поголовье было перевыполнено на 3 головы. Но Мурзаев постарался и их забить.

О подготовке к зиме здесь и не думают: помещения не ремонтируются, силоса не заложили ни килограмма.

Перед нами стоит почетная задача — обеспечить героическую Красную Армию мясом, молоком, маслом, яйцами и другими продуктами животноводства. Об этом не должны бы забывать вязовские руководители. **П.**

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ВЫПОЛНИЛИ ШЕРСТЕ-ПОСТАВКИ

Стремясь всем помочь Красной Армии, колхозники досрочно рассчитываются по поставкам государству. Так, Акузовский, Андреевский, Андийский, Всесвятский, Орловский, Березенский, Богородский, Кр.-Новский, Мало-Богородский колхозы полностью выполнили годовые планы поставок шерсти государству.

Е. Антонова.

БОГАТЫЙ СБОР МЕДА

Колхозы района начали обильный сбор меда.

Акузовский колхоз «Память трех коммунаров» при первом отборе накачал тонну цветочного меда. Этот колхоз и в прошлом году получил наивысший медосбор по району, т. е. в среднем по 60 кг. на 1 зимовальную пчелосемью.

Начали отбор меда Кладбищенский, Чуфаровский и др. колхозы. Пчеловоды Малугин Д. Ф., Святкин И. С. (Акузово), Дубровин П. И. (Чуфарово), Кузнецов А. И. (Кладбищи) за хорошую работу на пасеке награждены Наркомземом СССР значками «Отличник социалистического сельского хозяйства», которые на днях были им вручены.

Н. Холодильов.

СОВЕЩАНИЕ СЧЕТОВОДОВ

На днях райзо провел совещание председателей ревизионных комиссий, кладовщиков и счетоводов колхозов по вопросу учета, приемки и хранения хлеба нового урожая.

На совещании присутствовало около 200 человек.

И. Б.

В КЛЮЧЕВЕ НЕ РЕМОНТИРУЮТ ШКОЛУ

Вопрос о ремонте неполной средней школы, как и полагается, обсуждался на исполкоме Ключевского сельского совета. Было вынесено решение — полностью подготовить школу к новому учебному году до 1 августа. Подходит этот срок, а в Ключеве палец о палец не стукнули по ремонту НСШ. Требуется провести пробивку двух классов, перекладку двух печей, ремонт дымоходов, ремонт и покраску 20 парт, 3 дверей, полное остекление 9 окон (как наружных так и внутренних рам) и другой ремонт. Для ремонта необходимы материалы: 5 кубометров лесоматериалов, 6 пудов пакли, 2 тысячи кирпича, 4 пуда извести, 8 листов железа, 80 листов стекла, гвозди и др. Однако материалов этих нет, и ни директор школы Бакланова, ни сельский совет не проявляют ни малейшей заботы о их приобретении.

Хуже того, директор школы Бакланова не знает даже сметы ремонта школы. На вопрос: сколько потребуется средств на ремонт школы она не могла ответить.

Только пренебрежением к своим прямым обязанностям директора школы Баклановой и несерьезным отношением к вопросу ремонта школы со стороны сельсовета, можно объяснить положение дел в Ключевской НСШ. Взвзвись за заведывание колхозными дет'яслями, Бакланова совершенно забросила школу.

Дальше так продолжаться не может. До начала учебного года осталось совсем немного времени, поэтому необходимо немедленно начать ремонт школы, широко привлекая общественность села к участию в этой работе.

А. Ш.

Обзор международных событий

Фашистский диктатор Италии Муссолини «ушел в отставку». Это не личный крах Муссолини — это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Ее войска потерпели поражения с начала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная итальянская 8-я армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и пленных), потом в Северной Африке и, наконец, в последние дни на острове Сицилия.

Сицилия явилась последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянского народа.

Голод, нищета, поражения — таков итог военных авантур ближайшего союзника Гитлера. Огромное, все возрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начались забастовки. Крестьяне прятали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, подчинение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место маршала Бадольо. Этот генерал «покорял» Абисинию и после ее захвата был назначен там вице-королем. В последнее время Бадольо являлся главнокомандующим вооруженными силами в южной Италии.

Вступив на пост премьер-министра, Бадольо ввел в Италию военное положение и заявил, что «война продолжается».

Муссолини ушел, но фашистский режим пока остался. Итальянский народ, жаждущий мира, не высказывает удовлетворения происшедшей переменой. Во многих итальянских городах, несмотря на запрещение, происходят массовые антигерманские и антифашистские демонстрации.

Добыть и уничтожить фашизм в Италии можно только дальнейшими ударами союзного оружия.

Крах итальянского фашизма — только начало. Все ярче и полнее подтверждаются слова товарища Сталина о том, что весь «немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой».

В течение истекшей недели авиация союзников наносила мощные удары по железнодорожным коммуникациям и портам Италии. Тысячи тонн бомб было сброшено на германские города — Гамбург, Кельн, Эссен, Киль и другие. Лишь в течение одной ночи английские бомбардировщики сбросили на Гамбург 2.000 тонн бомб, причинивших городу огромные разрушения.

Военные действия на острове Сицилия близки к завершению. Войска союзников заняли всю западную часть острова и вышли на северное побережье, захватив главный город Сицилии — Палермо. Отсюда союзники продвигаются на восток. На центральной части фронта итальянцы отеснены сейчас в северо-восточную часть острова и располагают там лишь двумя значительными опорными пунктами — Катанией и Мессиной. Наиболее ожесточенные бои происходили и происходят на подступах к Катани.

Вообще же войска союзников не встретили на острове серьезного сопротивления. По последним данным, союзники захватили 45.000 пленных. Кроме того, в западной части острова они окружили три вражеских дивизии.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Об'явление

Сергачскому педучилищу требуется секретарь и заведующий библиотекой.

Оплата по соглашению.
Дирекция

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата
1 руб. 95 коп. в месяц

Заказ 281